



PROGRAM PODPORY
ČESKÉHO
KULTURNÍHO
DĚDICTVÍ
V ZAHRANIČÍ

Závěrečná zpráva o působení lektorky/lektora

Akademický rok: 2023/24

Destinace (země, město): Itálie, Neapol

Jméno, příjmení: Veronika Válková

Místo působení (univerzita, fakulta, příp. katedra/ústav): Università di Napoli L'Orientale, Dipartimento di Studi Letterari, Linguistici e Comparati

Český jazyk spadá pod ústav literárních a lingvistických studií a komparace, Dipartimento di Studi Letterari, Linguistici e Comparati. Studenti studují češtinu např. v kombinaci s ruštinou nebo angličtinou.

Studenti nastupují do 1. ročníku bakalářského studia bez předešlé znalosti jazyka, výstupní úroveň by měla být kolem B1-B2. Magisterské studium tuto úroveň rozvíjí dále.

V akademickém roce 2023/24 se studiu češtiny věnovalo 6 studentů různých oborů. Na hodiny 1. ročníku docházel 1 student staršího věku, který není zapsán do žádného oboru a univerzitě musí za výuku platit. Žádný nový řádný student se do bakalářského studia letos nepřihlásil. Do 2. ročníku byly zapsány 2 studentky, z čehož jedna je pravidelně docházející studentkou, ale druhá nechodí dostatečně pravidelně.

Ze 3. ročníku byly evidovány 2 studentky, z čehož jedna byla na Erasmu+ v Praze a druhá pravidelně docházela na hodiny. Ve 4. ročníku byla jedna studentka a 5. ročník zůstal formálně neobsazen.

Úroveň pokroku je ověřena zápočtem na konci zimního semestru a zkoušku na konci letního semestru. V listopadu 2023 a v červenci 2024 byly vypsány termíny zkoušky pro všechny ročníky. Další termín proběhne v září 2024. Datum je dané univerzitou a lektor na něj nijak nemá vliv.

Studenti se češtině věnují i mimo školu. Kromě zmíněné studentky 3. ročníku, která strávila akademický rok na Erasmu+, se jeden student v létě 2024 účastní LŠSS v Olomouci jako samoplátce (nedostal stipendium).

Každý ročník má dva 120minutové bloky češtiny týdně; vzhledem k malému počtu studentů jde o intenzivní hodiny. Univerzita lektorce neumožňuje si zaznamenávat docházku či jakkoli zohledňovat absence.

Referenční příručkou jsou pro studenty bakalářského studia učebnice češtiny a cvičebnice:

1. Casadei, Lucia – Esvan, François – Macurová, Petra: *Corso di lingua ceca*. Hoepli, Milano 2017
2. Macurová, Petra: *Esercizi di lingua ceca. Volume 1. Livelli A1-A2. Cvičení z českého jazyka. Díl 1. Úroveň A1-A2*. Limena, libreriauniversitaria.it edizioni 2022;
3. Macurová, Petra: *Esercizi di lingua ceca. Volume 2. Livelli B1-B2. Cvičení z českého jazyka. Díl 2. Úroveň B1-B2*, tamtéž

V magisterském studiu je nová látka je probíraná z učebnice *Czech it UP! B2, Czech it UP! C1* a z vlastních materiálů.

Ve všech ročnících jsou používány kromě hlavní učebnice ještě další učebnice (např. *Czech it UP!*) a materiály vytvořené lektorkou.

Univerzita je technicky dobře vybavená, všechny místnosti mají funkční technické vybavení pro promítání, některé mají i chytrou tabuli. V případě zavirování počítače ale není postupováno dostatečně rychle.

V prosinci 2023 jsme se sešli na workshopu *Zdobení perníčků*, který lektorka uspořádala u sebe doma. Kromě zdobení perníčků jsme věnovali pozornost českým tradicím.

Lektoři polštiny, srbštiny a chorvatštiny zorganizovali krásný vánoční večírek. Lektoři a studenti slovinštiny, bulharštiny a my z češtiny jsme se ho také účastnili. Rovněž jsme se podíleli na nákupu občerstvení a poskytli jsme nazdobené perníčky.

Životní podmínky lektorky v Neapoli jsou příznivé. Jen hledání bydlení není příliš jednoduché; oficiálně zde existuje Erasmus Point, jedná se ale o společnost s vlastní finanční motivací.

Dalším nepříjemným faktorem je vysoká vlhkost vzduchu, a především také centrálně nastavená klimatizaci na chodbách (této školy i dalších veřejných budov), která v teplém období ochlazuje vzduch až o 15 stupňů.

Celkově se ale žije v Neapoli velmi dobře. K pozitivní zkušenosti lektorky přispívá i pozitivní ladění personálu této vysoké školy. I přes případné prodlevy v komunikaci se zde dá s kolegyní češtinářkou i s administrativním vedením velmi dobře a příjemně domluvit.

Společně s přístupem studentů toto všechno tvoří výborné podmínky pro působení a život lektora.

Poděbrady 31. července 2024

Mgr. Bc. Veronika Válková